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Miner§ly 

Å O, Si, Al ï celkem 89% pevn® f§ze 

Å TvoŚ² aģ 50% objemu pŢdy 

Å Liġ² se chemickĨm sloģen²m 

Å Obsahuj² ļ§stice rŢznĨch velikosti 

Å Maj² pŢvod v podloģn²m materi§lu 

 

Sloģen² pŢdy 
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Sloģen² pŢdy 
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Sloģen² pŢdy 
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Organick§ hmota 

Å Mal§ co do pod²lu hmotnosti, ale 

obrovskĨ 

vliv na vlastnosti pŢdy 

Å Vytv§Ś² se ļ§steļnŊ z rozpadlĨch 

rostlin a 

ģivoļichŢ + s organickĨmi prvky je 

syntetizov§na pŢdn²mi mikroby 

Å Je doļasnĨm prvkem v pŢdŊ 

 

Sloģen² pŢdy 
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PŢda ï organick§ hmota 



ř²ġe houby 

ÅV²ce neģ 100,000 druhŢ 

 

 

 

 

 

ÅHouby se odliġuj² od jinĨch organismŢ mnoha 

zpŢsoby, vļetnŊ struktury, reprodukce, 

z²sk§v§n² ģivin 



Eukaryotn², tj. maj² j§dro,  

 

 

 

 

Heterotrofn² ï energii absorbuj² z prostŚed² 
mimo sv® tŊlowhich means they obtain 
energy from environment. 

  

J§dro 

BS 

Charakteristiky hub 



Chitin (polysacharid ve vnŊjġ²ch BS). 

 
 

 

 

Houby:  saprofyt®,  

   parazit®, nebo  

   symbionti. 

Charakteristiky hub 

http://user.chollian.net/~chitin/fiber.gif


Houby maj² dlouh§ vl§kna ï hyfy, hustŊ 

propleten® 

 

 

 

Charakteristiky hub 



Houby versus Rostliny 

Houby: 

 
 

1) Ģ§dnĨ chlorofyl  

2) Nefotosyntetizujc² 

3) Rozmnoģov§n² 

sp·rami 

4) BunŊļn® stŊny - chitin 

 Rostliny: 

 
 

1) Chlorofyl 

2) Fotosyntetizuj²c²  

3) Rozmnoģov§n² semeny 

(vŊtġinou)  

4) BunŊļn® stŊny - 

cellul·za 

Houby pŚipom²naj² rostliny Fungi  - kdysi 

klasifikov§ny jako rostliny. Taxonomie je tŚ²d² podle: 



Evoluce hub 

ÅPodle fosiln²ch n§lezŢ, modern² kmeny hub 

ï pŚed 500 miliony let. 

 

 

 

 

ÅHouby kolonizovaly souġi souļasnŊ s 

rostlinami 



VŊtġina rostlin  m§ koŚen(y) 

PŚevzato od M. Vohn²ka 



KoŚeny slouģ² k ļerp§n² vody a miner§ln²ch ģivin 
rostliny jsou fotoautotrofov® a >>prim §rn² producenti 

hlavn² ģivina rostlin 
CO2 

voda, miner§ln² 
ģiviny 

organick® l§tky 

O2 

PŚevzato od M. Vohn²ka 



 
(sym - Ăspoluñ a bios - Ăģivotñ)  

 
jak®koli ¼zk® souģit² dvou a v²ce organismŢ. Jedinec, kterĨ vstupuje do dan®ho 

symbiotick®ho vztahu, se nazĨv§ symbiont.  
 

Ļasto se vġak term²n symbi·za pouģ²v§ pouze ve smyslu oboustrannŊ 
vĨhodn®ho souģit²,[4] aļkoliv ve skuteļnosti zahrnuje veġker® modely 

souģit² mutualismem poļ²naje a parazitismem konļe.  
 
 

Symbiotick® svazky mohou bĨt oblig§tn², nebo fakultativn².  

Wikipediaé. 

 

Symbi·za: vz§jemnŊ prospŊġn® 

souģit² 

 

Symbi·zy 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Organismus
http://cs.wikipedia.org/wiki/Symbi%C3%B3za
http://cs.wikipedia.org/wiki/Mutualismus
http://cs.wikipedia.org/wiki/Parazitismus
http://cs.wikipedia.org/wiki/Oblig%C3%A1tn%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Fakultativn%C3%AD&action=edit&redlink=1


b#½9± DRUH A DRUH B CHARAKTER VZTAHU 

neutralismus  0  0  
druhy ģijƝ na stejnŞm stanoviǑti, ale vzłjemnŊ se 

neovlivŔujƝ  

kompetice  
(t®Ȍ ƪƻƴƪǳǊŜƴŎŜύ 

ς ς 
oba druhy soutŊģƝ o stejnĨ potravnƝ zdroj,  

vztah mł zpravidla nepŚƝznivĨ vliv  

na populace obou druhŢ 

komensalismus + 0  
komensłl (druh A) mł ze souģitƝ prospŊch  

(zpravidla potravnƝ), jeho hostitel (druh B) 

 vǑak nenƝ ovlivnŊn 

mutualismus + + 
tŊsnł kooperace dvou druhŢ,  

dŚƝve oznaļovłna termƝnem αsymbiƽzaά 

amensalismus 
όƴŀǇǌΦ ŀƭƭŜƭƻǇŀǘƛŜύ 

0  ς 
inhibitor (druh A) produkuje lłtky  

toxickŞ pro amensłla (druh B),  

słm vŊtǑinou nenƝ ovlivnŊn 

parazitismus + ς 
druh A je parazitem druhu B 

(druh B urļitou dobu pŚeģƝvł,  
nenƝ druhem A pŚƝmo konzumovłn) 

predace + ς 
druh B je potravou pro druh A 

(vĨsledkem interakce je  

okamģitł likvidace druhu B) 

Symbi·zy: druhy 



Přirozená, vzájemně 

prospěšná (mutualistická) 

symbióza mezi kořeny rostlin a 

půdními houbami. Pomáhá 

rostlinám získávat živiny 

(především fosfor, dusík) a vodu. 

 

Ze symbiózy profitují oba 

partneři - rostlina i houba. 

 

 

Co je mykorrhiza? 

S²Ŧ houbovĲch vl§ken = aĤ  
700x zvĲĢ² aktivn² povrch 
koŠene 

koŠen 



MYKORHIZA = MUTUALISTICKĆ SYMBIčZA 

FOTOAUTOTROFNĉ ROSTLINY & HETEROTROFNĉ HOUBY 

CO2 

voda, 
organick® 
ģiviny 

ómineralizaceô voda, miner§ln² ģiviny (N, P, Ké) 
(organick® ģ., fytohormonyé) 

cukry (aģ 30% fotosynt§tŢ) 

PŚevzato od M. Vohn²ka 



Mykorhiza  

S²Ŧ houbovĲch 
mimokoŠenovĲch vl§ken 

koŠen 

Org§n: koŚen s houbou 

Houbov§ vl§kna ï myc®lium = 

podhoub²  

S²Š houbovĨch vl§ken mimo 

koŚen: 

 

 ï mimokoŚenov® podhoub² 

extraradik§ln² myc®lium 

 

 



Jak mykorhiza funguje? 



Jak mykorhiza funguje? 



NeġŠastnĨ strom bez mykorhizy 

é 



NeġŠastnĨ strom bez mykorhizy 

é 



St§le neġŠastnĨ strom bez 

mykorhizy é 



St§le neġŠastnĨ stromé  



St§le neġŠastnĨ stromé  



Strom v oļek§v§n²  



Strom - Optimista !  


